



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
21 октября 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре северянину грозит тюрьма за незаконный вылов рыбы
- Прокуратура провела проверку исполнения законодательства в сфере безопасности судоходства на внутреннем водном транспорте
- Юные северянки завоевали бронзу на соревнованиях по баскетболу

2. СМИ о городе Дудинке:

- Городской Центр народного творчества широко отпраздновал юбилей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Мосбиржа запустила торги платиной и палладием «Норникеля»
- Студенты Норильска и Дудинки посетили «День компании»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Губернатор Котюков: Мы будем искать решения, ограничивающие труд мигрантов
- Губернатору доложили о начале отопительного сезона в регионе
- Среднедушевой доход жителя Красноярского края оценили в 54,6 тысячи
- Банки в Красноярском крае почти на треть сократили потребкредитование

5. СМИ о России:

- Медведев предостерёг Вашингтон от ударов по Москве
- Краснов: Россия к 2030 году начнет перерабатывать 100% твердых коммунальных отходов
- В России появились мошеннические квитанции ЖКХ с опасными QR-кодами
- Банк России объяснил, как оспорить взятый мошенниками кредит
- Россияне оценили траты на семью в месяц в 92 тыс. рублей
- Сбербанк повышает ставки по ипотеке и возобновляет выдачи семейной

6. Разное:

- Кто из стран выиграл и проиграл от конфликта на Украине

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

На Таймыре северянину грозит тюрьма за незаконный вылов рыбы

На Таймыре мужчина незаконно выловил 105 экземпляров рыбы. Ему грозит до двух лет лишения свободы, сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Красноярскому краю.

Сотрудники полиции обнаружили на берегу туристической базы, расположенной недалеко от пос. Потапово, рядом с моторной лодкой 88 экземпляров арктического омуля и 17 сига. Оказалось, что рыба принадлежит 52-летнему ранее судимому за аналогичное преступление жителю Игарки. Сумма материального ущерба — около 140 тыс. руб.

На северянина вновь завели уголовное дело по статье "Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов, с причинением крупного ущерба". Ему грозит до двух лет лишения свободы.

KrasnoyarskMedia

Норильская транспортная прокуратура провела проверку исполнения законодательства в сфере безопасности судоходства на внутреннем водном транспорте.

Установлено, что в июле 2024 года в акватории реки Енисей близ посёлка Караул Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края судоходная компания занималась перевозкой грузов с использованием буксирного теплохода РТ-406 и 6 барж с нарушением района плавания. В районе Караула акватория Енисея относится к разряду «М» с высотой волны до 3 метров, а РТ-406 обладает классом «Р» с допустимой высотой волны до 1,2 метра. Прокуратура отметила, что конструктивные особенности судов не обеспечивали безопасность их использования.

Кроме того, теплоход РТ-406 был выпущен в плавание с недоукомплектованным экипажем, к управлению судном был допущен старший помощник капитана, не имеющий соответствующего диплома по данной должности. Членами экипажа буксирного теплохода не было обеспечено поддержание противопожарной безопасности судна, соблюдение норм охраны труда.

Транспортным прокурором в адрес судовладельца внесено представление об устранении нарушений закона. По результатам его рассмотрения 5 должностных лиц компании привлечены к дисциплинарной ответственности, приняты меры к предъявлению судов к внеочередным освидетельствованиям, теплоход отстранен от эксплуатации.

Также по инициативе транспортной прокуратуры капитан теплохода и его старший помощник привлечены к административной ответственности, предусмотренной ч.1 ст.11.8 (управление судном с нарушением ограничений по району и условиям плавания), ч.2 ст.11.8 КоАП РФ (управление судном лицом, не имеющим права управления), с назначением штрафов по 15 тысяч рублей каждому.

1-LiNE

Юные северянки завоевали бронзу на соревнованиях по баскетболу в рамках детских спортивных игр «Юный Олимпиец»

В ЗАТО г. Железногорске (п. Подгорный) Красноярского края с 18 по 20 октября прошли соревнования среди девушек 2009 года рождения и младше в рамках детских спортивных игр муниципальных районов Красноярского края «Юный Олимпиец».

В соревнованиях приняли участие семь команд из Емельяновского, Мотыгинского, Богучанского, Ермаковского, Козульского районов, Пировского муниципального округа и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Таймыр представляли спортсменки из секции баскетбола Дудинского спортивного комплекса.

По результатам игр команда Таймыра завоевала третье место. Богучанский район и Ермаковский район заняли первое и второе места, соответственно.

Подготовили спортсменок тренеры Станислав Данилкин и Ольга Данилкина.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Городской Центр народного творчества широко отпраздновал юбилей

В минувшую субботу большим праздником под названием «Аргиш длиной в 30» на территории этнокомплекса «Таймыр Моу» завершился цикл мероприятий, посвященных 30-летию городского Центра народного творчества. Открыли череду поздравлений и добрых слов к коллективу учреждения Глава города Дудинки Юрий Гурин, председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин, заместитель главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по общественно-политической работе Павел Томчик.

«30 лет — много или мало? Достаточно для того, чтобы оглянуться и оценить, сколько сделано. Миновал период становления, а теперь наступил период развития. С приходом Марины Геннадьевны, я не скрываю этого, и сотрудники видят, Центр получил новое дыхание, оживилась жизнь, появляются новые коллективы. Под уютной крышей объединились не только наши традиционные этносы, сюда приходят люди многих национальностей, которые проживают в нашем городе. И все они здесь не обделены вниманием, все имеют возможность самореализоваться. Я желаю нашему Центру дальнейшего развития. Много сделано, но многое еще предстоит! Всего вам самого наилучшего!» — поздравил коллектив Глава города Дудинки Юрий Гурин и передал директору ГЦНТ Марине Жарковой подарочный сертификат на приобретение профессионального микшера.

Председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин, отметил, что коллективу ГЦНТ удалось создать в своем учреждении необыкновенно теплую атмосферу, в которой каждый чувствует себя как дома. «Дарите людям радость и дальше!» — пожелал Сергей Владимирович. Теплые поздравления с 30-летием Центра от главы Таймыра адресовал юбилярам заместитель главы Таймыра по общественно-политической работе Павел Томчик, он отметил, что ГЦНТ сегодня является центром притяжения для знакомства с традициями таймырских этносов и открытием новых творческих личностей. В завершение выступления он вручил сертификат на ценный подарок для нужд учреждения. Как озвучила Марина Геннадьевна, ими будет приобретено очень нужное оборудование — швейная машинка.

В течение праздничной программы с поздравлениями также выступали партнеры, коллеги и друзья городского Центра народного творчества. Открывая концерт, директор ГЦНТ Марина Жаркова отметила: «Наш центр — это тоже своеобразная страна, небольшой творческий городок со своими улицами, переулками, своими домами и жителями», и пригласила гостей праздника на своеобразную экскурсию по этому удивительному городку...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Мосбиржа запустила торги платиной и палладием «Норникеля»

Накануне, 21 октября, московская биржа запустила новые инвестиционные инструменты, обеспеченные платиной и палладием «Норникеля». Торги расширяют возможности инвесторов по диверсификации портфелей и предоставляют прямой доступ к рынку металлов платиновой группы, сообщают в telegram-канале «Норникель».

Брокеры и их клиенты смогут покупать от грамма платины или палладия за рубли на условиях расчета завтра и сегодня (ТОМ и ТОД). Поставляться металлы будут в обезличенном виде на металлические счета участников клиринга.

Торги будут проводиться с 10:00 до 19:00 по московскому времени. Инструменты рассчитаны в основном на инвесторов, но и потребители металла смогут получить доступ к торгам.

press-line.ru

Студенты Норильска и Дудинки посетили «День компании»

В спортхолле «Айка» состоялось масштабное мероприятие «День компании», которое объединило первокурсников четырех учебных заведений Норильска и Дудинки. Узнать о «Норникеле», о преимуществах работы на его предприятиях пришли студенты Заполярного

госуниверситета, политехнического и Таймырского колледжей, а также Норильского техникума промышленных технологий и сервиса.

Сначала для ребят провели профориентационную игру «Инженеры Севера»: студенты разбились на команды и приступили к сборке коллекции 16 жетонов с названиями химических элементов, добываемых компанией. По задумке организаторов, добыть заветные трофеи было не так просто, в течение игрового времени участники должны были завоевывать их своими знаниями, выполняя различные задания, а также договариваясь и обмениваясь ими с другими игроками.

В итоге две из команд стали лучшими, победители получили подарки от компании «Норникель», в числе счастливиц оказался и студент первого курса ЗГУ Данил Щербинин.

...На выставке молодые люди и девушки посмотрели макеты печей, которые используются на металлургических заводах «Норникеля», увидели производственный процесс по загрузке руды в вагонетки, погрузились в мир виртуальной реальности посредством VR-очков, где стали свидетелями процесса производства металлов и добычи полезных ископаемых, а еще познакомились с техникой, которая помогает в деятельности градообразующего предприятия.

...Подобное взаимодействие «Норникеля» и северных учебных учреждений дает свои плоды. По словам врио ректора ЗГУ Виталия Игнатенко, у северного вуза самый высокий процент в России по трудоустройству по месту практики, кроме того, многие видные политики получили образование именно в стенах ЗГУ...

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Губернатор Котюков: Мы будем искать решения, ограничивающие труд мигрантов

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков рассказал главному редактору ИА Регнум Марине Ахмедовой, как характер сибиряков проявляется во время проведения СВО, почему в регионе мигрантам запретили работать в такси, а также зачем студенты со всей России едут учиться именно в Красноярский край.

— Михаил Михайлович, вы стали губернатором не так давно — в 2023 году. Уже успели объехать всю территорию региона?

— Это мой родной регион. Бывал во многих его уголках, и не один раз. Другое дело, что в должности губернатора еще не успел объездить его полностью, всё-таки у нас 60 городов и районов. Тем не менее, осталось не так много мест, которые я еще не посетил. Туда обязательно съезжу.

— Когда я готовилась к интервью, изучала этнический состав населения региона и обнаружила, что у вас осталось всего несколько тысяч эвенков и ненцев. Это меня расстроило. Это результат естественной убыли? Или они смешиваются с русским населением, когда переезжают в города?

— Красноярский край — уникальный регион. Здесь проживают 160 этнических групп. В Сибири всегда уживались представители разных национальностей, поскольку в одиночку тут прожить невозможно. Суровый климат требует объединяться и чувствовать руку товарища. Сибиряки не раз проявляли себя как сплоченные команды во время тяжёлых испытаний для страны. Так было во время Великой Отечественной войны, когда сибирские дивизии и полки отбрасывали фашистов от Москвы.

Что касается численности этнических групп, она может различаться из-за их расселения по всей территории страны. Мы уделяем внимание всем коренным народам, которые населяют Сибирь. Постоянно контактируем с представителями общественности, стараемся отвечать на их запросы.

Как вы знаете, в середине 2000-х годов Красноярский край объединился с Таймырским и Эвенкийским автономными округами. Все решения и гарантии, которые были установлены там ранее, до сих пор сохраняются. Каждый год мы ищем новые способы поддержать коренные народы и сделать новые совместные программы.

В частности, первое условие для компаний-недропользователей, которые заходят на территорию наших северов, — выстроить диалог с местным населением и очень аккуратно вести хозяйственную деятельность, учитывая интересы людей, которые традиционно населяли эти территории.

У нас есть специальный краевой орган власти, который отвечает за развитие северных территорий и взаимодействие с коренными народами.

— Вы сказали о сплочённости сибиряков. Проявляется ли она во время СВО?

— Конечно. Ребята сами говорят, что в окопах нет разных национальностей. Все заняты общим делом, помогают друг другу. У нас много людей, которые добровольно приходят в военкоматы и заключают контракт с Минобороны. Красноярцы понимают, зачем они идут.

Я регулярно встречаюсь с бойцами в зоне проведения СВО. Их боевой дух очень высок. Постоянно контактирую с их семьями. Руководство края приняло больше 30 мер их социальной поддержки. Пока ребята на передовой, мы должны максимально решать все их жизненные трудности. Особенно тех, кто находится в сельской местности....

ИА Регнум

«Самое важное, чтобы люди были с теплом и водой»: Губернатору доложили о начале отопительного сезона в регионе

Начало отопительного сезона в Красноярском крае стало темой президиума краевого Правительства под председательством Михаила Котюкова. В обсуждении в онлайн-формате приняли участие главы муниципальных образований региона. Как доложили Губернатору представители министерства строительства и ЖКХ, отопительный сезон начался на всей территории края. К отопительному периоду 2024-2025 годов были подготовлены более 1200 котельных, порядка 4,5 тыс. км теплосетей, свыше 8,5 тыс. км водопроводных сетей, а также почти 50 млн кв. м жилищного фонда. Готовность к отопительному сезону составляет 100%.

В регионе отремонтированы 27 котельных, 10 комплексов водозаборных и водоочистных сооружений, насосные станции и водонапорные башни, заменены более 60 км тепловых, водопроводных и других инженерных сетей. В муниципальных образованиях в полном объёме сформированы запасы твёрдого и жидкого топлива.

Продолжается оснащение тепловых источников в крае резервными электрогенераторами – до конца года приобретут 40 таких генераторных установок. Первую партию (29 единиц) отправят в территории в начале ноября. Всего же в период с 2025 по 2027 годы планируется приобрести 319 резервных источников электричества.

По информации министерства промышленности и торговли края, на тепловых электрических станциях в регионе сформированы запасы топлива выше нормативных. Объём воды в водохранилищах достаточен для бесперебойной работы гидроэлектростанций в осенне-зимний период.

...Также Михаил Котюков заслушал глав муниципальных образований, где были отмечены проблемы при подготовке к зиме. По результатам обсуждения руководитель края поручил министру строительства и ЖКХ Михаилу Заскалько и министру промышленности и торговли Максиму Ермакову активизировать работу краевого штаба по подготовке к отопительному сезону.

«Мы начали отопительный сезон по всему краю. К некоторым объектам сохраняются замечания у Енисейского управления Ростехнадзора. Работа штаба теперь должна быть уже не в еженедельном, а в постоянном режиме. Самое важное, чтобы люди были с теплом и водой. И аварийных ситуаций не возникало», – отметил Губернатор.

Михаил Котюков поручил главам районов лично контролировать все вопросы, связанные с прохождением осенне-зимнего отопительного сезона.

Красноярский край

Среднедушевой доход жителя Красноярского края оценили в 54,6 тысячи

Красноярский край занял 24-ое место в стране по величине среднедушевых доходов населения во втором квартале текущего года. Согласно рейтингу РИА, жители региона в среднем имеют 54,6 тысячи рублей, а соотношение дохода к фиксированной стоимости

товаров и услуг оценивается в 2,4 — значит на эти средства красноярцы могут приобрести 2,4 потребительские корзины.

Лидером по этим показателям стал Ямало-Ненецкий автономный округ с доходом в 156,2 тысячи рублей и более шести потребительскими корзинами. Москва заняла лишь четвёртое место — свыше 120 тысяч рублей и 3,7 потребительские корзины соответственно.

Последнее место, не считая ДНР, ЛНР, Херсонскую и Запорожскую области, где данных по исследованиям нет, заняла Республика Ингушетия. Там статистики подсчитали среднедушевой доход в 23,3 тысячи.

Ранее мы рассказывали, что по рыночной стоимости оформить ипотеку сегодня могут менее четверти от всех семей в Красноярском крае.

7 канал

Банки в Красноярском крае почти на треть сократили потребкредитование

В сентябре 2024 в Красноярском крае было выдано потребительских кредитов на 8,9 млрд рублей, что на 31,2% меньше, чем месяцем ранее, сообщает Национальное бюро кредитных историй.

Снижение объемов выдачи займов на покупку потребительских товаров в регионе отмечается с апреля этого года, но до сентября оно было на уровне 4... 6% в месяц (исключением стал июль, когда динамика была нулевой).

Подобная тенденция наблюдается по всей России. Правда, Красноярский край оказался в числе лидеров по темпам сокращения. Сильнее, чем в нем сегмент потребкредитования уменьшился только в Санкт-Петербурге (-35,4%), Якутии (-34%), Москве (-32%) и Московской области (-31,5%).

В целом же по стране объемы выдачи в сентябре 2024 потеряли 27,2% к августу, составив 394,5 млрд рублей.

Жесткая денежно-кредитная политика регулятора начала „охлаждать“ рынок необеспеченного кредитования довольно высокими темпами. Вместе с тем, возросшие доходы населения по-прежнему позволяют поддерживать кредитную и потребительскую активность на достаточно высоком уровне», — говорит Алексей Волков, директор по маркетингу НБКИ.

Стоит отметить, что при рекордном для Сибири снижении, потребкредитование в Красноярском крае остается самым объемным в округе. Так, в Иркутской области за прошлый месяц было выдано таких займов на 8,4 млрд рублей (-26%), в Новосибирской — 8,3 млрд (-27,3%), а на Кузбассе — 8 млрд рублей (-26,8%).

ДК

5. СМИ о России

Медведев предостерег Вашингтон от ударов по Москве

В ответ на угрозы экс-главы Белого дома и кандидата в президенты США Дональда Трампа нанести удар по Москве можно «ударить по Вашингтону». Об этом 21 октября заявил заместитель председателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев.

«Трампа занесло. Он на самом деле сказал об «ударе по чёртовой Москве»? Конечно же, нет. На переговорах он обычно как шёлковый. На эти слова есть только один ответ: по вашему чёртовому Вашингтону тоже будет нанесён удар», — отреагировал в соцсети Х Медведев.

Зампред Совбеза добавил, что в целом его отношения с Трампом были вполне «тёплые».

Как сообщало ИА Регнум, ранее в интервью The Wall Street Journal Дональд Трамп заявил, что угрожал российскому президенту Владимиру Путину нанести удар по Москве в случае, если Россия будет «преследовать» Украину. По его словам, он пояснил Путину, что не хотел бы так поступать, но придётся, поскольку иного выбора ему бы не осталось. Когда, где и при каких обстоятельствах мог состояться подобный разговор, Трамп не уточнил.

В рамках президентской избирательной кампании в США политики делают много разных эмоциональных заявлений. Российская сторона в свою очередь предпочитает не придавать публичности детали разговоров, которые ведутся на высшем уровне, подчеркнул пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

ИА Регнум

Краснов: Россия к 2030 году начнет перерабатывать 100% твердых коммунальных отходов

Россия через шесть лет начнет перерабатывать 100% твердых коммунальных отходов (ТКО), заявил генеральный прокурор Игорь Краснов.

За последние десять лет Россия почти вдвое увеличила объем утилизированных и обезвреженных материалов. Речь идет о 4 млрд тонн отходов, в том числе медицинских отметил Краснов.

Значительная часть отходов использована для повторного применения.

Между тем в России обрабатывают 50% ТКО. Через шесть лет показатель достигнет 100%, подчеркнул Краснов, сообщает "Интерфакс".

За последний год в России закрыты более 5 тыс. незаконных свалок, рекультивированы 70 объектов на площади 750 га.

Вести

В России появились мошеннические квитанции ЖКХ с опасными QR-кодами

Жители России начали получать поддельные квитанции об оплате услуг ЖКХ, которые рассылают мошенники. С их помощью злоумышленники могут не только украсть деньги жертв, но и получить доступ к их приложениям и даже «Госуслугам».

Мошенники кладут в почтовые ящики квитанции, которые по внешнему виду не отличить от настоящих. Главное отличие — QR-код. Если перейти по нему, то не получится оплатить услуги. Вместо этого деньги достанутся мошенникам. Узнать об этом получится, например, если вскоре придет настоящая квитанция, в которой может быть указан долг.

Однако с жертвой может случиться не только это. QR-код может содержать ссылку для загрузки вредоносного программного обеспечения. С его помощью мошенники могут получить удаленный доступ к банковским приложениям пользователя. Помимо этого, есть риск, что злоумышленники смогут войти и в «Госуслуги».

По данным СМИ, мошенническая схема активно распространяется в Подмосковье. Однако она есть и в других регионах, сообщают «Известия» со ссылкой на Евгению Лазареву, координатора платформы «Мошеловка». По ее словам, поддельные квитанции получили распространение еще в период пандемии коронавируса. Из-за ограничений люди все чаще начинали оплачивать различные услуги через интернет. Этим решили воспользоваться мошенники.

Среди жертв оказываются разные люди вне зависимости от возраста, статуса и образования. Обычно это касается людей, которые предпочитают оплачивать услуги ЖКХ по QR-коду через банковские приложения. При оплате всегда нужно проявлять особую бдительность. Необходимо проверять все реквизиты и не отправлять средства в случае, если возникли подозрения.

Банк России объяснил, как оспорить взятый мошенниками кредит

Центральный банк России опубликовал инструкцию для граждан, которых пострадали от мошенников, оформивших на их имя кредитные договоры.

"Если в кредитной истории обнаружился договор, который вы не оформляли, важно действовать быстро", — отметил регулятор.

Россиянам порекомендовали запросить свою кредитную историю через Госуслуги или сайт Банка России, чтобы узнать, где она хранится. Затем нужно запросить выписку из соответствующего бюро. Если обнаружено, что мошенники оформили на ваше имя кредит или займ, следует обратиться в банк или организацию, выдавшую кредит, с просьбой провести внутреннее расследование и взять квитанцию об уведомлении полиции.

Россияне оценили траты на семью в месяц в 92 тыс. рублей

В среднем россияне оценили траты на семью в месяц в 92 тыс. рублей, говорится в результатах исследования Anderida Financial Group, с которыми ознакомились «Известия» 21 октября. За год показатель вырос на 15%. В учет не принимались непредвиденные расходы.

«В зависимости от города и домохозяйства показатель варьируется. Так, например, в Москве средний показатель уже превышает 150 тыс. рублей», — отметил основатель Anderida Financial Group Алексей Тараповский.

При этом, по его словам, за год увеличилась доля тех, кто имеет сбережения и накапливает их на регулярной основе: в настоящее время в среднем на одного экономически активного россиянина приходится порядка 650 тыс. рублей сбережений. Этой суммы хватит на семь месяцев для обеспечения привычного образа жизни в случае возникновения каких-либо финансовых сложностей, считает эксперт.

В реальности сбережения имеют 60% россиян, за год их доля выросла на пять процентных пункта, уточнил Тараповский. Из ответов респондентов следует, что сбережения они формируют для следующих целей: ради подушки безопасности (54%), на крупную покупку (28%), на образование (10%), на медицину (5%).

Кроме того, 85% участников опроса рассказали, что идеальная сумма сбережений эквивалента тратам за 12 месяцев — в среднем это около 1,1 млн рублей.

Ранее, 16 октября, заместитель президента-председателя правления ВТБ Георгий Горшков привел прогноз, согласно которому, в 2024 году рынок сбережений физлиц в России может достигнуть 56,3 трлн рублей, увеличившись на 27%. По его словам, это станет новым рекордом сегмента. В 2023 году рост портфеля розничных пассивов составил 23%.

«Известия»

Сбербанк повышает ставки по ипотеке и возобновляет выдачи семейной

Сбербанк с 22 октября меняет условия ипотечного кредитования. Банк повышает ставки на 3 п. п. по всем рыночным программам: минимальная ставка на новостройки через сервис «Домклик» составляет теперь 24,9%, на вторичную недвижимость — 24,6%, сообщил представитель «Сбера». По всем ранее одобренным заявкам кредиты будут выданы на прежних условиях до 1 ноября. До последнего момента срок сохранения условий выдачи кредита составлял 90 дней с момента его одобрения.

Изменение условий по собственным программам в Сбербанке объясняют ростом доходности ОФЗ и высокой ключевой ставкой, которая сейчас составляет 19%. Больше половины опрошенных «Ведомостями» экспертов — 16 из 22 — полагают, что на заседании 25 октября Банк России повысит ставку до 20%. Еще шесть респондентов ожидают ее роста до 21%, а один экономист допускает повышение сразу до 22%.

Сбербанк максимально долго сохранял неизменным уровень ипотечных ставок на рынке, единственный из крупных игроков в течение года одобрял заявки по ипотеке, сохраняя для заемщиков возможность получения кредитов по ранее одобренным условиям в течение 90 дней, говорит представитель банка. «Но теперь в связи со сложившейся ситуацией на рынке банк вынужден поднять ставки, в том числе по ранее одобренным кредитам», — отмечает он.

Одновременно с 22 октября Сбербанк возобновляет на сайте «Домклик» выдачи по семейной ипотеке, а также меняет условия выдачи кредитов на покупку квартиры в новостройке (готовое или строящееся жилье) по всем действующим льготным программам: семейной ипотеке, дальневосточной и арктической. Размер первоначального взноса за несколькими исключениями составит теперь минимум 50,1% (ранее — 20,1%).

Минимальный размер первого взноса остается 20,1%, в случае если применяется дисконт за эскроу по объектам партнеров-застройщиков, которые находятся на проектом финансировании банка, либо ипотека оформляется с увеличенным лимитом. Первоначальный взнос также можно сохранить на уровне 20,1% с помощью оплаты комиссии

застройщиком или клиентом. В остальных случаях размер первоначального взноса по льготным программам будет начинаться с 50,1%.

Эти изменения будут применены к еще одной госпрограмме – ИТ-ипотеке – после выделения дополнительного лимита государством и возобновления выдач, говорит представитель банка.

Размер первоначального взноса по базовым ипотечным программам останется без изменений.

На фоне жесткой денежно-кредитной политики, повышенных макропруденциальных надбавок ЦБ на размер первоначального взноса, выдачи ипотечных кредитов по госпрограммам становятся крайне тяжелыми для банков, объясняет представитель Сбербанка. «Для сохранения доступности госпрограмм с низким первоначальным взносом банк внедрил новый механизм, который поддержит клиентов и строительную отрасль в целом», – говорит он.

С 10 октября по 31 марта 2025 г. ЦБ разрешил банкам не применять предельную стоимость кредита (ПСК) в ипотеке – этот показатель регулятор считает и устанавливает для банков на квартальной основе. Такое решение позволит банкам соблюдать требования закона о предельном уровне процентной ставки и отразить изменения в ипотечных ставках в условиях меняющейся ситуации на финансовом рынке, пояснили в ЦБ.

Последний раз Сбербанк повышал ставки по рыночной ипотеке 2 октября: тогда банк увеличил их на 0,9 п. п. Минимальное значение на первичном рынке составило 21,9%, на вторичном – 21,6%.

Второй крупнейший ипотечный банк, ВТБ, пересматривал ставки по собственным ипотечным программам в конце сентября и повысил их сразу на 1,5 п. п. Теперь минимальная ставка по кредитам на покупку квартиры начинается в банке с 22% годовых. ВТБ также 20 сентября повысил первоначальный взнос по семейной ипотеке с 20,1 до 50,1%. В банке объяснили это сокращением лимита на выдачи по данной программе.

Ведомости

6. Разное

Кто из стран выиграл и проиграл от конфликта на Украине. Эксперты оценили выгоды и убытки ключевых игроков от конфликта на Украине

Похоже, западные страны теряют интерес к финансовой поддержке Украины. На это указывает серия дискуссий о том, кто же все-таки должен содержать режим Зеленского. Вместе с тем подобная «финансовая пауза» дает основания подвести первые промежуточные итоги в конфликте. Какие страны получили от него наибольшие приобретения и потери?

Владимир Зеленский продолжает колесить по странам Европы с презентацией своего «плана победы». Инициатива, напомним, подразумевает членство Украины в НАТО, снятие ограничений на удары дальнобойными ракетами вглубь территории РФ, соглашение с ЕС и США по добыче природных ресурсов и обеспечение государства «неядерным стратегическим пакетом».

Однако его проект не получил поддержки со стороны ключевых западных государств. Так, во время совместной пресс-конференции с президентом США Джо Байденом канцлер ФРГ Олаф Шольц подчеркнул необходимость предотвращения вовлечения НАТО в конфликт на Украине, что опровергает ключевые пункты плана Зеленского.

По мнению германского политолога Александра Рара, высказывание немецкого лидера могло прозвучать только в том случае, если оно удовлетворяет интересам Вашингтона. В то же время Штаты пытаются переложить ответственность за Украину на плечи Европы, постепенно отказываясь от участия в принципиально важных для офиса Зеленского мероприятиях.

Усталость от конфликта наблюдается и у Франции. Так, президент страны Эммануэль Макрон призвал к тому, чтобы в рамках кредита Украине в 50 млрд долларов Европа

выделила не более 20 миллиардов. Остальная сумма будет распределена между членами объединения G7. И таких примеров в последние недели становится все больше.

Однако Зеленский уверен в том, что в случае прекращения поддержки Украины со стороны США ее на себя возьмут страны ЕС, передает ТАСС. Отвечая на вопрос, а не устанет ли Запад оказывать помощь Украине, Зеленский ответил: «Мы не дадим им устать». Между тем эксперты считают, что дискуссия о дальнейшем финансировании ВСУ дает серьезные основания для промежуточной фиксации прибыли и убытков ключевых игроков от конфликта на Украине.

Китай

Во-первых, Пекин извлек большую выгоду от закупок российских энергоресурсов по привлекательным ценам – это облегчило жизнь местной промышленности. Во-вторых, китайские компании отчасти заменили на российском рынке конкурентов из США и Европы, особенно это касается автопрома, считает Алексей Маслов, директор Института стран Азии и Африки МГУ имени М. В. Ломоносова.

Без потерь тоже не обошлось. Главная из них – разрушение логистики экспорта товаров через Россию в Европу и риск вторичных санкций против компаний, которые сотрудничают с Москвой. «Это мешает фирмам Поднебесной вести бизнес с другими странами так, как они привыкли», – полагает эксперт.

«А в политическом плане Китай от конфликта только выиграл, нарастив свои дипломатические возможности. Пекин выступает за мирное урегулирование конфликта на Украине и выдвигает собственные инициативы. Возможно, они не попадут в итоговое мирное соглашение, но поскольку Москва их не отвергает – это придает импульс растущей дипломатической роли Китая», – говорит Маслов.

Турция

«Анкара неплохо заработала на текущем конфликте, став хабом для вторичного импорта западных товаров в Россию. Также появились проекты газового хаба. Риску предположить, что до начала СВО обсуждение подобных инициатив было невозможным», – считает востоковед Кирилл Семенов, эксперт Российского совета по международным делам.

Кроме того, именно «Стамбульские соглашения» остаются базовым документом для урегулирования конфликта на Украине – об этом недавно вновь заявил Владимир Путин. Таким образом, Анкара остается одним из самых перспективных кандидатов в посредники – наряду, конечно, с монархиями Персидского залива.

Страны Залива

«Что касается монархий региона, например, Саудовской Аравии и ОАЭ, то для них происходящие события также стали поводом наращивания экономических отношений с Москвой. Конечно, данный процесс происходит менее быстрыми темпами, чем у России и Турции, однако подвижки имеются, и они значительны», – отмечает Семенов.

«Убытки тоже имеются, но скорее политического характера. Развитие отношений между Россией и странами Залива подвергается острой критике со стороны США их западных союзников. Страны региона пока не готовы во всем перечить Вашингтону и им приходится идти на уступки Белому дому, в том числе по некоторым статьям вторичного импорта», – пояснил эксперт.

«В то же время Эмираты и Саудовская Аравия претендуют на лавры миротворцев. Пока, конечно, инициативы этих государств не играют значительной роли в рамках реального урегулирования военных действий. Но они вносят реальный вклад, например, в вопрос обмена пленными. И это уже говорит о дипломатическом возвышении Ближнего Востока», – добавляет Семенов.

Центральная Азия

Страны Средней Азии в чем-то повторяют путь монархий Залива. С одной стороны, они прилично зарабатывают на вторичном импорте – по некоторым показателям торговля растет в буквальном смысле на тысячи процентов. С другой стороны, Запад усиливает давление на них с призывом соблюдать антироссийские санкции.

«Нельзя сказать, что это критичный фактор, но свою долю негатива он привносит. Странам региона приходится «отбиваться» от постоянных нападков различных эмиссаров и

представителей Госдепартамента. Учитывая то, что они долгое время продвигали курс многовекторности, ситуация может помешать им в продолжении данной политики», – считает экономист Иван Лизан.

«Однако принципиально важными странами, с которыми Центральная Азия хочет налаживать отношения, остаются Китай и Россия. И тут украинский кризис лишь усилил и так хорошее взаимодействие. Регион превратился в логистический хаб, по которому «гоняются» товары из обеих держав», – полагает собеседник.

«Что еще важнее – увеличение поставок товаров и ресурсов собственного производства. Москве необходим хлопок для создания пороха, а также ткани для шитья военной формы. Показатели по данным товарам с начала СВО значительно увеличились, и это приносит неплохой доход странам региона», – заключил Лизан.

Евросоюз

«За исключением Украины, ЕС является, пожалуй, главной пострадавшей стороной в этом конфликте. Разрыв экономических связей с Москвой лишил ЕС доступа к дешевой ресурсной базе, что подстегнуло развитие инфляции. Это, в свою очередь, больно ударило по позициям европейских компаний в мире», – отмечает Артем Соколов, научный сотрудник Центра европейских исследований ИМИ МГИМО.

«Замечу, что ЕС все-таки удалось избежать критических последствий отказа от торговых отношений с Россией. Но назвать победой это трудно: переориентация на новых поставщиков сырья обошлась союзу крайне дорого. Страны объединения откровенно переплачивают за нефть и газ», – считает собеседник.

«Кроме того, ЕС столкнулся с ситуацией, когда он практически утратил политическую и экономическую субъектность. Некоторые страны пытаются отстаивать свои права, например, Венгрия или Словакия, но все же большинство государств предпочитают двигаться в фарватере США, что порой значительно вредит их национальным интересам», – рассуждает эксперт.

«При этом ЕС тратит огромное количество ресурсов на поддержание боеспособности ВСУ. Его вклад больше той доли, которую «жертвует» Вашингтон. То есть колоссальное напряжение финансовой системы никаким образом не конвертируется в политические выгоды. И это печально для любого государства или группы стран», – описывает эксперт.

Германия

Особняком внутри ЕС стоит самый главный пострадавший – это Берлин. Ему пришлось трансформировать энергетическую политику ФРГ, так как ранее около половины импортируемого Германией газа приходилось на Россию, напомнил Иван Кузьмин, автор отраслевого Telegram-канала «Наш друг Вилли», эксперт по Германии.

«Отказ от поставок российских энергоресурсов негативно сказался на немецкой производственной сфере. Кризис привел к увеличению затрат в таких энергоемких отраслях, как химическая и обрабатывающая промышленность, что замедлило темпы создания новых товаров и поставило под угрозу экономический рост», – отмечает он.

«Все это привело к резкому падению финансовых показателей Германии. В 2023 году ВВП государства сократился на 0,3%, а в 2024 году, похоже, этот показатель снизится еще на 0,2%. Ситуация осложняется и тем, что новые партнеры Берлина в энергетической сфере, например, США, требуют за свои услуги колоссальные деньги», – рассуждает собеседник.

«Трещит по швам и внутренняя политика страны. «Светофорная» коалиция, никогда не отличавшаяся своей устойчивостью, погрязла в бесконечных конфликтах. Все это отражается и на рейтингах партий. Общество откровенно разочаровывается в своем правительстве. Ситуация уже влияет на единство страны, где регионы бывшей ГДР, недовольные разрывом с Россией, все чаще поддерживают оппозицию», – объясняет он.

США и Россия

Как ранее писала газета ВЗГЛЯД, Соединенным Штатам удалось достичь одной из главных целей в конфликте – оторвать Западную Европу от России и политически, и экономически. Европейские капиталы также переориентированы на США. И несмотря на недовольство отдельных стран, Вашингтону удалось консолидировать вокруг себя практически все страны НАТО.

Однако у этой консолидации есть обратная сторона медали, которой воспользовалась Россия: политика Джо Байдена привела к тому, что Запад самоизолировался от стран Глобального Юга. А Москва, в свою очередь, стала одним из лидеров «мирового большинства», ускоряя строительство более справедливого и многополярного мира.

Но построение нового миропорядка – это вопрос лет или даже десятилетий. А здесь и сейчас у России также имеются вполне конкретные выгоды и преимущества.

Первое – рождение боеспособной армии, которая в сравнении с вооруженными силами других великих держав имеет наиболее актуальный военный опыт. Второе – очевидный рост экономики, ставший неприятным сюрпризом для стран Запада. Третье – внутренняя политическая консолидация общества, которая ярко проявилась в ходе президентских выборов в марте.

Также Россия приросла четырьмя историческими регионами, проложила сухопутный коридор в Крым, сделала Азовское море внутренним, увеличила свое население на несколько миллионов человек, и главное – сохраняет инициативу на поле боя, избегая внутреннего социального перенапряжения. И судя по проекту бюджета на следующие три года, у России хватает денег и на продолжение СВО, и на выполнение всех социальных обязательств перед гражданами.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.10.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	96,09	▼ 0, 32
EUR	104,40	▼ 0, 45

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, вт, 22 октября		Завтра, ср, 23 октября				Чт, 24 октября				Пт, 25 октября				Сб, 26 октября			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %							7				10	7						
Температура, °C	-19	-24	-28	-28	-23	-23	-22	-16	-13	-16	-20	-20	-17	-19	-23	-22	-22	-25
Ощущается как, °C	-26	-30	-35	-32	-27	-29	-30	-24	-20	-24	-28	-28	-24	-26	-31	-30	-30	-31
Давление, мм рт. ст.	745	746	746	747	748	749	750	751	751	752	753	753	754	754	755	755	756	757
Ветер: скорость, м/с	3	2	2	1	1	2	3	4	4	4	3	3	3	3	3	3	3	2
порывы, м/с	6								7					6				
направление	С	С-В	С-В	С-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	С-В	С-В	С-В	С	С